ALGEMENE VERKOOP- EN LEVERINGSVOORWAARDEN
TIDER IMPORT EXPORT

1. ALGEMEEN/DEFINITIES 

In deze algemene verkoop- en leveringsvoorwaarden wordt verstaan onder: 

1.1 
Tider Import Export (hierna te noemen “Tider”): gebruiker van deze algemene verkoop- en leveringsvoorwaarden;

1.2
Wederpartij: iedere natuurlijke of rechtspersoon die met Tider een overeenkomst strekkende tot levering van Producten en, of diensten door Tider sluit, dan wel over het sluiten daarvan met Tider in onderhandeling treedt danwel daartoe aanbiedingen van Tider ontvangt;

1.3
Producten: alle zaken, waaronder te verstaan eindproducten en halffabrikaten, en diensten die door Tider worden geleverd; 

1.4 
Aanbieding: een door Tider aan Wederpartij gerichte uitnodiging tot het plaatsen van een opdracht;

1.5 
Order: iedere opdracht van Wederpartij aan Tider, in welke vorm ook.

2. TOEPASSELIJKHEID 

2.1
Deze Algemene Voorwaarden zijn van toepassing op alle door Tider in de uitoefening van haar bedrijf gesloten overeenkomsten, op aanbiedingen, onderhandelingen en correspondentie gericht op het tot stand komen van zulke overeenkomsten en op handelingen, diensten en werkzaamheden die in het kader van de uitoefening van het bedrijf worden verricht.

2.2
Eventuele afwijkingen op deze voorwaarden zijn slechts geldig, indien deze uitdrukkelijk schriftelijk zijn overeengekomen.

2.3
De toepasselijkheid van eventuele inkoop­ of andere voorwaarden van  Wederpartij wordt uitdrukkelijk van de hand gewezen.

2.4
Indien één of meerdere van de bepalingen in deze voorwaarden nietig zijn of vernietigd mochten worden, blijven de overige bepalingen van deze voorwaarden van toepassing. Tider en Wederpartij zijn gehouden nieuwe bepalingen overeen te komen ter vervanging van de nietige of vernietigde bepalingen, waarbij zoveel mogelijk het doel en de strekking van de nietige of vernietigde bepaling in acht wordt genomen. 

 3. AANBIEDINGEN, ONTWERPEN 

3.1 Alle aanbiedingen of prijsopgaven van Tider zijn vrijblijvend, tenzij in de aanbieding een termijn voor aanvaarding is genoemd. Zij gelden slechts als een uitnodiging tot het plaatsen van een Order door Wederpartij. 

3.2 Orders en acceptatie aanbiedingen door Wederpartij dienen schriftelijk aan Tider te worden medegedeeld. Zij gelden als onherroepelijk. 

3.3
Alle bij een aanbieding getoonde of verstrekte afbeeldingen, tekeningen, prijslijsten, catalogi, maat- en gewichtsopgaven en andere gegevens geven slechts een algemene voorstelling van de aangeboden Producten en diensten. Afwijkingen van de voormelde gegevens, die geen wezenlijke wijziging in de technische en/of uiterlijke kenmerken van de Producten met zich meebrengen, kunnen geen aanleiding zijn tot schadevergoeding en/of ontbinding.
3.4
Aanbiedingen of offertes gelden niet voor toekomstige opdrachten.
4. OVEREENKOMST 

4.1 
Behoudens het hierna gestelde komt een overeenkomst met Tider eerst dan tot stand nadat Tider een Order van Wederpartij schriftelijk heeft bevestigd, dan wel met de uitvoering van de opdracht is begonnen. 

4.2
De opdrachtbevestiging wordt geacht de overeenkomst juist en volledig weer te geven. 

4.3
De overeenkomst wordt geacht tot stand te zijn gekomen op de dag waarop de opdrachtbevestiging is gedateerd. Indien Tider op verzoek van Wederpartij enige prestatie verricht voordat een volledige en definitieve overeenkomst tot stand is gekomen, zal Wederpartij Tider daarvoor betalen conform de dan bij Tider geldende tarieven. 

4.4 
Tider behoudt zich het recht voor om Orders van Wederpartij, die niet zijn gedaan als acceptatie van een aanbieding van Tider Import Export, zonder opgaaf van redenen te weigeren. 

4.5 
Voor werkzaamheden waarvoor naar hun aard en omvang geen opdrachtbevestiging wordt verzonden, wordt de factuur tevens als opdrachtbevestiging beschouwd. 

4.6 
Eventuele later gemaakte aanvullende afspraken of wijzigingen, alsmede mondelinge afspraken en/of toezeggingen door personeel van Tider, verkopers, vertegenwoordigers en/of andere tussenpersonen, binden Tider slechts indien en voor zover deze door haar schriftelijk en uitdrukkelijk zijn bevestigd. Tenzij uitdrukkelijk schriftelijk anders bepaald gelden bedoelde  wijzigingen of aanvullingen slechts voor de betreffende overeenkomst,

4.7 
Wederpartij laat Tider de vrije hand om bij de uitvoering van de overeenkomst derden in te schakelen. 

5. PRIJZEN 

5.1 
Tenzij anders is overeengekomen zijn door Tider opgegeven prijzen exclusief BTW, invoerrechten en andere belastingen, heffingen.

5.2 
De kosten van emballage, in- en uitlading, transport en verzekering van de Producten zijn evenmin inbegrepen, ook niet wanneer het retourzendingen betreft. 

5.3 
In geval van verhoging van een of meer der kostprijsfactoren is Tider gerechtigd om de verhoging aan Wederpartij door te berekenen. 

5.4 
Artikel 5.3 geldt ook ten aanzien van Overeenkomsten die door Tider in gedeelten worden uitgevoerd, voor zover het betreft gedeelten, welke op het tijdstip van intreden van de verhoging van een of meer kostprijsfactoren nog niet afgeleverd of uitgevoerd waren. 

5.5 
Alle kosten voortvloeiend uit aanvullingen en, of wijzigingen van een opdracht door of namens Wederpartij zijn geheel voor rekening van Wederpartij. 

6. BETALING, RENTE EN KOSTEN 

6.1 
Tenzij anders overeengekomen dient betaling van de facturen van Tider binnen 30 dagen plaats te vinden. 

6.2 
Alle betalingen dienen zonder enige korting, inhouding aftrek of verrekening op een door Tider aan te wijzen bankrekening of ten kantore van Tider plaats te vinden. Wederpartij heeft nimmer het recht zijn betalingsverplichtingen op te schorten. 

6.3 
Indien betaling binnen de gestelde termijn achterwege blijft, is Wederpartij van rechtswege in verzuim en heeft Tider zonder ingebrekestelling het recht om Wederpartij vanaf de vervaldag de wettelijke handelsrente ex art. 6:119a Burgerlijk Wetboek in rekening te brengen. De rente over het opeisbare bedrag zal worden berekend vanaf het moment dat  Wederpartij in verzuim is tot het moment van voldoening van het volledige bedrag.

6.4 
Tider behoudt zich het recht voor in geval van niet-tijdige betaling 10% van het factuurbedrag in rekening te brengen ter delving van haar administratie- en incassokosten, met een minimum van € 250.00.

6.5
Tider is te allen tijde gerechtigd om een voorschot, vooruitbetaling, tussentijdse betaling of een naar haar oordeel deugdelijke zekerheid van Wederpartij te verlangen voor al hetgeen Tider van Wederpartij te vorderen heeft of zal krijgen. Indien Wederpartij niet onverwijld aan een verzoek daartoe voldoet is Tider gerechtigd om zonder aanmaning, ingebrekestelling of rechterlijke tussenkomst de te verrichten werkzaamheden te weigeren, op te schorten, te onderbreken of te beëindigen. Hetzelfde geldt indien Wederpartij tekortschiet in de nakoming van enige andere verplichting jegens Tider. Tider zal nimmer aansprakelijk zijn voor enige hieruit voortvloeiende schade, hoe ook genaamd.
6.6
Alle vorderingen van Tider worden onmiddellijk opeisbaar indien en zodra Wederpartij surséance van betaling of faillissement aanvraagt, failliet wordt verklaard, zijn activiteiten geheel of gedeeltelijk staakt of overdraagt aan derden, of het beheer over zijn vermogensbestanddelen geheel of gedeeltelijk verliest door beslag of soortgelijke maatregelen. In die gevallen is Tider tevens gerechtigd om alle nog lopende Overeenkomsten met onmiddellijke ingang te beëindigen, onverminderd het recht van Tider op schadevergoeding.
7. LEVERTIJD 

7.1 
Indien aflevering niet op het overeengekomen tijdstip c.q. binnen de overeengekomen termijn kan plaatsvinden, is Tider gerechtigd tot een in redelijkheid tussen partijen overeen te komen nadere leveringstermijn van ten minste 4 weken. Deze termijn zal ingaan op de dag van ontvangst van de schriftelijke ingebrekestelling vanWederpartij, doch niet eerder dan na afloop van de overeengekomen leveringsdatum

7.2 
Overschrijding van de levertijd geeft Wederpartij geen recht op ontbinding van de overeenkomst en/of schadevergoeding, tenzij Wederpartij opzet of grove schuld van verkoper bewijst. 
7.3 
Tider heeft te allen tijde het recht in gedeelten af te leveren. 

7.4 
Wanneer de Producten na het verstrijken van de levertijd door Wederpartij niet zijn afgenomen, dan worden zij voor rekening en risico van Wederpartij opgeslagen. 

8. LEVERING EN RISICO 

8.1 Tenzij anders overeengekomen zullen de Producten gelden als geleverd op het moment waarop de Producten het magazijn of de opslagplaats van Tider verlaten, dan wel op het moment dat aan Wederpartij is bevestigd dat de Producten ter levering gereed liggen. 

8.2 De opslag van de te leveren Producten tot aan het tijdstip van levering geschiedt voor rekening en risico van Tider. Na het moment van levering worden de geleverde Producten voor rekening en risico van Wederpartij opgeslagen. De opslag van de Producten die door Wederpartij ter hand zijn gesteld aan Tider teneinde een be- of verwerking te ondergaan, geschiedt voor rekening en risico van Wederpartij, tenzij hierover expliciet andere schriftelijke 
afspraken zijn gemaakt. 

8.3
Transport van de Producten zal steeds geschieden voor rekening en risico van Wederpartij, tenzij uitdrukkelijk schriftelijk anders is overeengekomen. 

8.4 
Indien de Overeenkomst bestaat uit het bewerken of verwerken van materialen beschikbaar gesteld door Wederpartij, zal Tider de restanten ter beschikking houden van Wederpartij of na overleg met Wederpartij afvoeren c.q. vernietigen. Eventuele daaraan verbonden kosten komen voor rekening van Wederpartij. 

9.    CONFORMITEIT EN GARANTIE 

9.1 
Wederpartij dient de geleverde Producten onmiddellijk na de levering te controleren op eventuele afwijkingen. Eventuele klachten dienen binnen vijf (5) werkdagen na levering schriftelijk bij Tider worden ingediend. Na het verstrijken van vorenbedoelde termijn geldt het geleverde als onherroepelijk en onvoorwaardelijk door Wederpartij aanvaard. 

9.2
Niet zichtbare gebreken dient Wederpartij binnen tien (10) werkdagen na ontdekking daarvan, doch uiterlijk binnen twee (2) maanden na de levering schriftelijk in te dienen.

9.3
Door het indienen van een klacht wordt de betalingsverplichting van Wederpartij ten aanzien van de in geschil zijnde Producten niet opgeschort.

9.4
Geringe afwijkingen en verschillen in de kwaliteit, kleur, maat, gewicht of afwerking leveren vormen leveren geen grond voor klachten op en kunnen derhalve geen aanleiding vormen voor korting, schadevergoeding of ontbinding van de Overeenkomst. 

9.5
Ten aanzien van de Overeengekomen hoeveelheid Producten geldt dat geringe afwijkingen tot 5%, zowel positief als negatief, zijn toegestaan. Bij bulkproducten is een afwijkingspercentage van maximaal 10% toegestaan. Het factuurbedrag zal dienovereenkomstig worden aangepast. 

9.6 
Iedere garantieverplichting van Tider vervalt indien Wederpartij zelf wijzigingen in of reparaties aan de geleverde Producten verricht of door derden laat verrichten, indien het geleverde voor andere dan normale (bedrijfs)doeleinden is aangewend, indien de onderhoudsvoorschriften niet in acht zijn genomen, of indien de Producten niet op deugdelijke wijze zijn behandeld of onderhouden. 

10. AANSPRAKELIJKHEID 

10.1 
Behoudens dwingendrechtelijke bepalingen, is Tider niet aansprakelijk voor directe of indirecte schade, waaronder gevolg- of bedrijfsschade, winst of omzetderving. 

10.2
Tenzij sprake is van opzet of bewuste roekeloosheid, is iedere aansprakelijkheid van Tider beperkt tot de factuurwaarde, exclusief BTW, van de geleverde Producten, dan wel tot de bedongen provisie, dan wel tot het bedrag dat in voorkomend geval uit hoofde van de door Tider afgesloten verzekering wordt uitgekeerd.

10.3
Wederpartij zal Tider vrijwaren voor en van alle aanspraken van derden, ter zake van vergoeding van schade, kosten of renten in verband met de Overeenkomst. 

11. EIGENDOMSVOORBEHOUD 

11.1 
Alle door Tider voor het uitvoeren van de Overeenkomst van Wederpartij vervaardigde zaken, zoals productiemiddelen, halffabrikaten en hulpmiddelen en met name zetsels, ontwerptekeningen, modellen, mallen, informatiedragers, databestanden, films, micromontages en randapparatuur blijven het eigendom van Tider, ook als deze als aparte post in de aanbieding of op de factuur zijn vermeld. 

11.2
De genoemde zaken mogen op geen enkele wijze gedupliceerd, vermenigvuldigd, overgenomen of aan derden ter inzage of ter beschikking gegeven worden. 

11.3 
Tider heeft het recht om de in artikel 11.1 genoemde zaken zonder voorafgaande mededeling aan Wederpartij te vernietigen, indien gedurende zes maanden na afronding van de uitvoering van de laatste Order geen nieuwe Orders heeft ontvangen waarbij deze zaken benodigd zijn. 

11.4 
Tider is gerechtigd alle aan Wederpartij te leveren Producten en zaken die zij, uit welke hoofde dan ook, onder zich heeft, onder haar te houden en de afgifte daarvan te weigeren c.q. op te schorten, tot het moment dat Wederpartij al hetgeen heeft voldaan waartoe hij uit hoofde van de Overeenkomst is gehouden, met inbegrip van rente en kosten. Bewaring en opslag komen in dat geval voor rekening en risico van Wederpartij. Desgewenst dient Wederpartij voor dit risico zelf een verzekering af te sluiten.

11.5
Door Tider  aan Wederpartij geleverde Producten blijven het eigendom van Tider tot het moment dat Wederpartij al hetgeen waartoe hij uit hoofde van de Overeenkomst is gehouden, met inbegrip van rente en kosten, aan Tider heeft voldaan. 

11.6
Indien Wederpartij door Tider geleverde Producten, die eigendom 


van Tider zijn gebleven, heeft overgedragen aan derden, is Wederpartij gehouden om op eerste verzoek van Tider haar vordering op genoemde derden tot zekerheid aan Tider over te dragen. 

12.  OVERMACHT 

12.1
Indien Tider door overmacht verhinderd is om voor het in artikel 7.1 genoemde tijdstip, dan wel binnen de in dit artikel genoemde termijn te leveren, wordt de leveringstermijn verlengd met de periode dat de overmachtsituatie voortduurt.  

12.2
Bij blijvende overmacht hebben beide partijen het recht om de Overeenkomst schriftelijk geheel of gedeeltelijk te ontbinden. 

13.
ONTBINDING EN OPSCHORTING 

13.1 
Indien Wederpartij niet behoorlijk of niet tijdig voldoet aan de verplichtingen die voor hem uit de Overeenkomst voortvloeit, is Wederpartij in verzuim en is Tider gerechtigd zonder ingebrekestelling of rechterlijke tussenkomst de uitvoering van de Overeenkomst op te schorten en, of om de Overeenkomst met Wederpartij geheel of gedeeltelijk te ontbinden. 

14.  TOEPASSELIJK RECHT EN GESCHILLEN

14.1 
Op alle Aanbiedingen en Overeenkomsten waarop deze voorwaarden betrekking hebben, is Nederlands recht van toepassing. 

14.2 
Alle geschillen voortvloeiende uit of verband houdende met de genoemde Aanbieding of Overeenkomsten, die niet in onderling overleg tussen partijen kunnen worden opgelost zullen worden voorgelegd aan de bevoegde rechter te Rotterdam. 

15.
DEPOT
15.1
Deze voorwaarden zijn in de Nederlandse taal gedeponeerd ten kantore van de Kamer van Koophandel en Fabrieken te ’s-Gravenhage onder nummer…. 
15.2
Bij verschil tussen de Nederlandse tekst van de voorwaarden en een vertaling daarvan in een vreemde taal is de Nederlandse tekst steeds beslissend.

